

“ОБВИНЕНИЕ В СБЫТЕ НАРКОТИКОВ — ЭТО НЕ ПРИГОВОР!”

Растерянность. Паника. Желание спрятаться. Такая реакция часто возникает в ответ на новость о реальных проблемах.

Мы часто видим, как люди перестают бороться за себя и за своих близких, сталкиваясь с обвинением в сбыте наркотиков. Дрейфуют по течению, наблюдая, что будет дальше и куда занесет.

Безусловно, обвинение в сбыте наркотиков – тяжелейший стресс как для обвиняемого, так и для его близких.

Это страшно? Безусловно, да!

Огромные сроки заключения, предусмотренные за совершение этого преступления – реальность. Но значит ли это, что необходимо перестать защищаться и продолжать бороться за свою свободу?

Нет! Нет! и еще раз нет!

Судебная практика знает немало примеров, когда активно защищающие себя граждане в конце концов добивались справедливого решения суда и не были привлечены к ответственности за сбыт наркотиков.

Что же для этого нужно? Во-первых, успокоиться и понять, что кроме вас самих проблему никто не решит. Только вы сами или ваши родственники можете помочь. Интерес оперативников и следователя – быстрее закрыть дело, доказать вашу вину в сбыте, даже если внешне кажется, что всё не так.

Рекомендую соблюдать 5 основных правил, которые помогут вам избежать задержания либо минимизировать негативные последствия от предъявленных обвинений в дальнейшем.



Я Сергей Огульчинский, адвокат по делам, связанным с наркотиками.

То, что я вам сейчас рассказываю – это многолетний личный опыт моих клиентов и коллег.

Рекомендую сразу же записать в контакты мой телефон для экстренной связи [8 \(909\) 9165119](tel:89099165119), и очень надеюсь, что он вам никогда не пригодится для защиты.

Но если вдруг такая ситуация возникнет – сразу же звоните. И используйте рекомендации из этой брошюры. Они работают.

1. Отнеситесь максимально серьезно к моменту вашего задержания

В первую очередь вы должны потребовать у задерживающих вас лиц предъявить служебные удостоверения и представиться.

Задержание должны осуществлять только уполномоченные законом лица. Вроде бы ничего сложного, однако на практике очень часто оказывается, что сотрудники полиции не желают ни представляться, ни предъявлять служебные удостоверения.

В таком случае, если есть возможность – обязательно постарайтесь привлечь внимание окружающих (если это, конечно, возможно) к происходящему, не оказывая физического сопротивления.

Очень часто ваши активные действия, свидетельствующие о том, что вы будете защищаться всеми доступными способами, заставляют сотрудников полиции вспомнить о возможных негативных последствиях в связи с нарушением ими закона и прекратить противоправные действия.

В обязательном порядке потребуйте у работников полиции назвать причину задержания и место, куда вас собираются доставить, по возможности незамедлительно сообщите обо всём родственникам!

Помните, что без составления протокола задержания вас могут задержать на срок не более 3-х часов. Поэтому постарайтесь зафиксировать момент своего фактического задержания. Также это необходимо, если в дальнейшем встанет вопрос об

избрании в отношении вас меры пресечения в виде ареста, т.к. срок ареста начинает течь именно с момента фактического задержания! Если есть возможность, позвоните сами или попросите родственников, чтобы они обратились с заявлением о вашем задержании в дежурную часть МВД города или района. Пусть это вас не смущает, требуйте официальной фиксации момента задержания.

При доставлении вас в какой-либо из отделов МВД, требуйте зафиксировать вашу доставку в книге учета и регистрации граждан с указанием даты и времени доставки. Если вам в этом противодействуют, потребуйте вызвать скорую медицинскую помощь, сославшись на плохое самочувствие. Таким образом вы также сможете зафиксировать свое местонахождение в отделе МВД.

Помните, что зафиксировав тем или иным способом время фактического задержания, вы не только не дадите возможности необоснованно удерживать вас продолжительное время (бывает, что и несколько суток), но и сможете в дальнейшем доказывать неправомерность действий сотрудников полиции, отстаивать свою позицию, если в этом возникнет необходимость.

Всегда знайте, что вы не бесправное существо.

Вы человек, который Конституцией и Уголовно-процессуальным кодексом наделен рядом прав. Активно пользуйтесь ими, ведь соблюдая данные правила, задержанный практически всегда сможет минимизировать негативные последствия задержания не только в случае неправомерного или ошибочного задержания, но и тогда, когда он обоснованно подозревается в совершении преступления или правонарушения.

2. Требуйте незамедлительно пригласить защитника и связаться с родственниками.

Запомните: уголовно-процессуальный кодекс устанавливает ваше право на телефонный звонок родственникам! Ст. 96 УПК РФ гласит: подозреваемый в кратчайший срок, но не позднее 3 часов с момента его доставления в орган дознания или к следователю, имеет право на один телефонный разговор на русском языке в присутствии дознавателя, следователя в целях уведомления родственников или

близких лиц о своем задержании и месте нахождения. Пользуйтесь этим правом и не бойтесь о нем заявлять!

Сообщите о месте вашего задержания и его обстоятельствах. Это даст возможность вашим родственникам обратиться к квалифицированному адвокату и отправить его к вам на помощь.

Позвоните родственникам именно ДО каких-либо следственных действий с вашим участием (а желательно сразу после задержания!), даже если вы уверены, что ни в чем не виноваты и полиция сейчас во всем разберется. Мой опыт показывает, что никто ни в чем разбираться не торопится, а ваша судьба никому не интересна, кроме вас самих. Работники полиции видят в вас не потенциального подозреваемого, а уже фактически реального обвиняемого, и пойдут на многое, чтобы вы обрели этот статус...

Поэтому не рискуйте – здесь ошибиться недопустимо!

3. Не верьте оперативникам и работникам следствия!

Как правило, работники полиции, почувствовав, что человек не дает те показания, которые выгодны им, пытаются войти в доверие, вызвать какие-то положительные эмоции и сыграть на чувствах.

Нередко следователь с сочувствием объявляет задержанному, что «он бы мог ему помочь», «мог бы отпустить на подписку», «мог бы прекратить дело», но нужно дать именно те показания, которые просит дать следователь или оперативник.

Не верьте этому! Как только следователь получит нужные ему показания – отношение к вам изменится на противоположное. И после этого единственное, на что вы действительно сможете рассчитывать, – не очень холодная камера в ближайшем СИЗО.

Такое сочувственное поведение следователя может свидетельствовать о том, что кроме ваших показаний у них просто нет иных доказательств вашей причастности

к преступлению, либо этого недостаточно для вашего ареста, а вот в совокупности с вашим признанием – это другое дело...

Думайте и будьте бдительны!

4. Нужен ли вам защитник, которого предлагает следователь?

Задержанному по закону необходим защитник либо он сам ходатайствует об его допуске. И в этот момент следователь предлагает вариант с отличным защитником, которого следователь знает как «супер-специалиста» и как того, кто обязательно поможет вам!

На практике часто случается, что он действительно помогает, но не вам. Неприятный факт о моих коллегах, но такие ситуации встречаются, я лично сталкивался с ними.

Просто предлагаю вам задуматься: какой смысл следователю, который заинтересован в том, чтобы привлечь вас к уголовной ответственности, предлагать вам защитника, который будет вас реально защищать и поможет этой ответственности избежать?

5. Не уверен – молчи!

Статья 51 конституции РФ дает право каждому не свидетельствовать против себя и своих родственников, т.е. фактически никто и никоим образом не может вас заставить дать показания.

Помните: если вы отказались от показаний, то ничто не помешает вам дать их впоследствии! Как минимум дождитесь своего защитника и согласуйте с ним свою правовую позицию. Но если же вы необдуманно дадите какие-либо пояснения работникам полиции, то они могут быть (и при первой возможности будут) использованы против вас и ваших интересов.

Если вы не знаете, как построить свою защиту в данный момент – просто не говорите ничего, откажитесь от дачи показаний.

Резюмируя сказанное, надеюсь, что мои советы помогут вам правильно выстроить свою защиту, избежать необоснованного обвинения или слишком сурового наказания.

Обвинение в сбыте наркотиков – это всего лишь мнение следователя, до реального приговора еще много чего можно и нужно успеть сделать для своей защиты!

Ваш адвокат Огульчанский Сергей

Телефон для экстренной связи [8 \(909\) 9165119](tel:89099165119), отвечаю сразу, первая консультация занимает несколько минут.

Боритесь за себя и своих родных!